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Souhrn 
V této  bakalářské  práci  bych  se  chtěl  věnovat  problému  dotací,  které  mohou 

ovlivnit  podnikatelské  rozhodnutí.  Hlavním  cílem  mé  práce  je  zhodnotit 

podnikatelský  záměr  vybrané  firmy  a  rozhodnu  jak  moc  je  ovlivněn 

poskytnutými dotacemi. V práci budou popsány  jednotlivé dotace poskytované 

v rámci  ekologického  zemědělství  a  budou  vysvětleny  okolnosti,  které  vedou 

k zhotovení kvalitního podnikatelského plánu.V závěru posuzuji zda jsou dotace 

nezbytně nutné k realizaci podnikatelského záměru. 

Summary 
I would like to devote this bachelor work to the problem of subsidies that have 

an  influence  on  the  entrepreneur  dicisionmaking.  The  main  ambition  will  be 

evaluate the prospectus of the chosen company and i will make a dicision of the 

subsidies  influence.  Individual  subsidies  that  are  provided  in  the  ecological 

agriculture will be described and conditions that are necessary  for preparing a 

highquality  entrepreneurial  plan  will  be  explained.  The  end  i  will  critize  the 

necesitty of subsidies at the prospectues implementation. 

Klíčová slova: 

Dotace,  regionální  politika,  podnikatelský  plán,  ekologické  zemědělství, 

investiční výpočty 
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1.Úvod 
Podnikatelský  záměr  je  základním  pilířem  pro  budoucí  podnikatelské 

rozhodování a tato práce  se pokouší zachytit, jaký podíl na budoucím úspěchu 

tohoto  záměru mají  dotace. Především  je  práce orientována  na dotace,  které 

plynou  do  zemědělského  sektoru,  speciálně do  zemědělství  ekologického. To 

zažívá neobvyklou expanzi a představuje alternativní možnost hospodaření. 

Pojmem  dotace,  rozumíme  formu  poskytnutí  určitého  množství  finančních 

prostředků  a  to  nejčastěji  ze  státního  fondu  nebo  také  z územního  rozpočtu. 

Velký  objem  dotací  je  možno  odčerpávat  z fondů  EU.  Obyčejně  je  dotace 

chápána jako veřejná podpora a to zejména  investičních nákladů projektu. Užší 

definice  slova  dotace  je  nenárokový  transfer,  který  je  poskytován  vládou 

vybraným  podnikům.  Velikost  je  určována  na  základě  množství  a  hodnoty 

vyprodukovaného zboží a služeb. V širším slova smyslu je   dotace definována 

jako  jakákoliv platba či poskytnutá daňová výhoda, která je přiznána jedincům. 

Zejména  pak  v závislosti  na  jejich  osobní  situaci.  Musí  být  poskytovaná  na 

základě  podmínek,  které  jsou  stanoveny  v zákoně  nebo  nařízení.  Metodika 

vládní finanční statistiky považuje za dotace dobrovolné, běžné nebo kapitálové 

investice mezi vládními jednotkami, mezi nadnárodními organizacemi a vládou. 

Jak už bylo zmíněno, výše dotace by měla především ovlivnit investiční náklady 

projektu.  Důležité  je  především  to  ,  odkud  budou  dotace  čerpány,  za  jakým 

účelem  a  v jaké  výši.  Tyto  důvody  by  měly  vést  k vypracování  kvalitního 

projektu,  na  jehož  základě  budou  určitému  podnikatelskému  subjektu  peníze 

přiděleny.  Dotace  se  tak    stává  prostředkem  a  nástrojem,    jak  dosáhnout 

podnikatelského záměru, který byl pro dané období  nebo projekt stanoven. 

Kvalitně  vypracovaný  podnikatelský  záměr  je  správnou  cestou  k  úspěšnému 

podnikání. Každý podnik by měl mít vypracovaný  podnikatelský záměr, pokud
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chce obstát v silné konkurenci na trhu. Podstatou celého záměru je vize, jakým 

směrem by se měly inovované služby a výrobky orientovat tak, aby byl zaručen 

dostatečný odbyt. Nelze zůstat pouze u samostatné vize, ale je zapotřebí zvolit 

strategii a pečlivě vypracovat projekt. Projekt musí být rozpracován do několika 

fází,  které  procházejí  důkladným  šetřením,  z důvod  minimalizace  možných 

budoucích  ztrát.  Během  jakékoliv  fáze  může  být  zjištěno,  že  daný  projekt  je 

neperspektivní a ztrátový. V takovém případě musí být projekt ukončen a úsilí 

musí  být  soustředěno  na  vypracování  jiného  projektu.  Přestože  při  zrušení 

projektu je vykázána určitá ztráta, jedná se o ztrátu zanedbatelnou v porovnání 

ztrát při realizaci projektu. Přesto jsou získány důležité informace, které mohou 

být použity při vypracování následného projektu. 

Veškeré  tyto  poznatky  jsou  zachyceny    a  aplikovány  na  zemědělský  podnik 

působící  v oblasti  ekologického  zemědělství.  Konkrétně  se  jedná  o 

severočeskou  biofarmu  Filoun,  která  působí  na  trhu  s ekologickými  produkty 

řadu let a o její kvalitě vypovídá několik obdržených cen.
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2. Cíle práce a metodika 
Cílem této práce je obhájit anebo naopak vyvrátit důležitost dotací, které by měli 

přispívat k realizaci podnikatelského záměru v zemědělském sektoru. Práce  je 

především zaměřena na dotace, které mohou být čerpány z programu Rozvoje 

venkova a dotace, které jsou přidělovány na ekologické zemědělství ze státního 

rozpočtu.  Opodstatňuje  existenci  ekologického  zemědělství  v dnešní  době  a 

jeho význam v regionální i celostátní politice. 

Práce byla pro lepší orientaci rozdělena do 5ti okruhů. Přičemž v každé z těchto 

částí  je věnována pozornost určitému problému, který se může vyskytnout při 

realizaci podnikatelského záměru v oblasti ekologického zemědělství. 

První část  je věnována druhům dotací, možnosti  jejich čerpání a opodstatnění 

dotací,  jako podpoře finančního charakteru. Další možností bylo pro podnikající 

subjekt  v ekologickém  zemědělství  odčerpávání  peněz  ze  Strukturálních  a 

regionálních  fondů  EU,  které  byly  vyhrazeny  pro  období  let  2000  –  2006. 

Především se jednalo o podporu konkurenceschopnosti zemědělství, ve kterém 

byla zahrnuta dotace směrem na ekologické zemědělství. Oproti tomuto období 

není  ve  Strukturálních  fondech  zahrnuta  podpora  konkurenceschopnosti 

zemědělství  ,  ale  pro  období  2007  –  2013  je  financována  prostřednictvím 

Programu rozvoje venkova. Tento program je financován z EAFRD 1 . 

Druhá  část  je  věnována  postavení  ekologického  zemědělství  v dnešní 

ekonomice.  Představuje  vývoj  ekologického  zemědělství  ve  světě  se 

zaměřením  na Českou  republiku.  To  v  poslední  době  zažívá  neobvyklou 

1 Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova
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expanzi ve srovnání s ostatními způsoby hospodaření v zemědělství. Vysvětluje 

na jakém principu funguje ekologické zemědělství a jaké možnosti znamená pro 

ekozemědělce do budoucna. Jsou zde uvedeny zásady a způsoby, jak má být 

obhospodařovávaná  půda,  aby  dosáhla  kvalit  a  parametrů  vhodných 

ekologického  zemědělství.  Dodržováním  těchto  zásad  je  ekozemědělec 

motivován velmi lukrativními bonifikacemi. 

Třetí část  je věnována způsobu vypracování podnikatelského záměru  tak, aby 

zde byl  rozvinut nápad nebo myšlenka do konkrétního obrazu. Následně musí 

být vypracován podnikatelský projekt, pomocí kterého je realizován tento nápad 

nebo myšlenka.  Tato  část  je  věnována  rozkreslení  3  důležitých  fází  projektu, 

které jsou navzájem propojeny. 

Ve čtvrté části bude představena konkrétní biofarma ze severních Čech, která 

funguje na poli ekozemědělství již několik let. Nachází se nedaleko obce Plavy. 

Základním  faktorem  pro  výběr  této  firmy  byl  ten,  že  v současné  době  má 

vypracovaný  podnikatelský  záměr  s konkrétní  představou  tak,  aby  byla  dále 

konkurenceschopná  a  prosperující.  Obhospodařovaná  plocha  činí  83  ha 

zemědělské půdy (trvalé travní porosty). Hlavní činností je chov plemene skotu 

Holštýn celkem 65 ks a 25 krav. Předpokladem pro vypracování tohoto záměru 

byla do velké míry velikost dotací, které  jsou a budou k dispozici  jako  finanční 

podpora do ekologického zemědělství. 

V poslední  části  se  v krátkosti  pokusíme  zapolemizovat  o  tom,  jak    velký  vliv 

mají dotace pro ekologické zemědělství a jeli  jejich výše adekvátní s ohledem 

na jiné subjekty v zemědělství.



8 

3. Vybrané zemědělské dotace 

3.1 Charakteristika dotací 
Pojmem  dotace  se  v  ekonomii  rozumí  peněžitý  dar  nebo  daru  podobná 

peněžitá  úhrada  ze  strany  státu  (zpravidla  vlády  nebo  zákonodárného  sboru) 

nebo  územněsprávního  celku  (v  Česku  kraj,  obec  nebo  městská  část) 

nějakému subjektu v zájmu snížení ceny určitého statku,  jehož poskytování  je 

ve  „veřejném  zájmu“.  Jedná  se  především o  peněžní  prostředky.  Poskytnutí 

dotace  bývá  do  určité  míry  spojeno  se  spoluúčastí  příjemce.  Může  být 

poskytnuta i od soukromého subjektu, ale pak by bylo vhodnější použít pojmu 

charita. Hlavním účelem dotací  je chránit  spotřebitel od placení plné ceny. To 

mnohdy  vede  k tomu,  že  je  určitý  statek  nakupován  více  než  by  byl  za 

normálních tržních podmínek a odrazuje tak příjemce dotací od spoření. 

Dotace pro zemědělce  jsou každý rok schvalovány vládou na základě návrhu, 

který  je  předložen  ministerstvem  zemědělství.  Ty  musí  být  poté  schváleny 

Sněmovnou,  která  v nich  může  udělat  změny.  O  dotace  žádají  zemědělci 

samostatně a  jsou  jim přidělovány  dle  národních programů. Možnosti  čerpání 

byli rozšířeny v roce 2004 vstupem České republiky do Evropské unie. 

3.2 Strukturální fondy a regionální politika 
V čase  vstupu České  republiky  do EU  již  probíhalo  období mezi  roky  2000 – 

2006,  při  kterém  členským  státům  byly  k dispozici  finance  ze  Strukturálních 

fondů.  Je  důležité  zmínit  to,  že  vstup  neznamenal  náhlý  přísun  finančních 

prostředků z EU, ale již před vstupem České republiky existovaly programy EU, 

které  podporovaly  nečlenské  státy.  Hlavním  účelem Strukturálních  fondů  je, 

aby přispívaly k ekonomické a sociální  soudržnosti. Prostřednictvím  regionální 

politiky  se  podporují  především  konkurenceschopné,  rozvojové  a  inovativní

http://encyklopedie.seznam.cz/heslo/127962-ekonomie
http://encyklopedie.seznam.cz/heslo/181132-vlada
http://encyklopedie.seznam.cz/heslo/135363-kraj
http://encyklopedie.seznam.cz/heslo/141199-obec
http://encyklopedie.seznam.cz/heslo/457991-mestska-cast
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aktivity.  Jedná  se  o  dlouhodobě  účinnější  prostředky  než  například  přímé 

dotace  pro  ohrožená  odvětví.  Hlavním  finančním  nástrojem  jsou  Strukturální 

fondy. Finanční příspěvky z těchto  fondů  jsou nevratné. Členské země mohou 

při vyjednávání s EU o směřování pomoci ze Strukturálních  fondů vycházet ze 

svých  specifických  potřeb  a  využívat  tak  příspěvky  k řešení  konkrétních 

problémů.  Dané  prostředky  jsou  směřovány  na  národní  či  regionální  orgány 

členských  zemí,  které  jsou  zodpovědné  za  řízení  rozvojových  programů. 

V rámci  těchto  programů  jsou  pak  poskytovány  příspěvky  na  předložené  a 

schválené projekty. 

V  aktuální    programu  pro  období  let  2007  –  2013  proběhla  zásadní  změna, 

která  se  týká  zemědělství.  Oproti  minulému  období  již  nespadá  podpora 

konkurenceschopnosti  zemědělství  pod  Strukturální  fondy,  ale  tato  oblast  je 

financována  prostřednictvím  Programu  rozvoje  venkova.  Zmíněný  program  je 

financován z EAFRD. 

3.3 Program rozvoje venkova 2007 – 2013 
Program  Rozvoje  venkova  České  republiky  pro  období  2007  –  2013  vychází 

z Národního strategického plánu rozvoje venkova. Tento program je zajišťován 

Evropským  zemědělským  fondem  pro  rozvoj  venkova  a  slouží  pro  efektivní 

realizaci stanovených os plánu. Přispívá k rozvoji venkovského prostoru na bázi 

udržitelných  zdrojů,  zlepšení  stavu  životního  prostředí  a  snížení  negativních 

vlivů  intenzivního  zemědělství  na  hospodaření.  Hlavním  pilířem  programu  je 

vytvoření  podmínek  pro  konkurenceschopnost  České  republiky  v základních 

potravinářských  komoditách.    To  by  mělo  přispět  k rozvíjení  podnikání  a 

vytváření  nových  pracovních  míst  na  venkově  a  posílit  tak  sounáležitost 

obyvatel.



10 

Realizace  probíhá  prostřednictvím  čtyř  prioritních  os.  Jedná  se  o  priority: 

Zlepšení  konkurenceschopnosti  a  lesnictví,  Zlepšování  přírodního  prostředí  a 

krajiny,  Kvalita  života  ve  venkovských  oblastech  diverzifikace  hospodářství 

venkova, Leader. 

Nejdůležitější částí tohoto programu pro ekologické zemědělství se nachází v 2. 

ose, tedy Zlepšování přírodního prostředí a krajiny. Ekologické zemědělství 

je jedním ze dvou podopatřeních, které je charakteristické šetrností k životnímu 

prostředí.  Druhým  podopatřením  je  integrovaná  produkce,  která  tvoří 

mezistupeň  mezi  konvenční  produkcí  a  ekologickým  zemědělstvím.  Hlavním 

cílem  těchto  podopatřeních  je  ,že  budou  podporovány  komplexní  způsoby 

hospodaření na zemědělské půdě  tak, aby byly šetrné k životnímu prostředí a 

poskytovaly  základ  pro  produkci  kvalitních  surovin  a  zabezpečovaly  jejich 

nejvyšší kvalitu. 

Žadatel musí splňovat níže uvedené podmínky pro poskytnutí podpory: 

• Plní  podmínky  nařízení  Rady  (ES)  č.  2092/1991,  a  to  na  celé  výměře 

pozemků  zemědělského  podniku  zařazeného  do  systému ekologického 

zemědělství po celou dobu platnosti závazku, což činí 5 let. 

• Může  žádat  o  podporu  na  travní  porosty  v případě,  že  intenzita  chovu 

býložravců dosahuje  nejméně 02 DJ/ha  travního  porostu,  nejvýše  však 

1,5 DJ/ha  zemědělské půdy. Tuto  intenzitu  je  žadatel  povinen  splňovat 

ke stanovenému dni v příslušném roce pětiletého období. Žadatel je dále 

povinen    zajistit,  aby  kultury  travních  porostů  byly  spásány  nebo 

minimálně  dvakrát  do  roka  posečeny  (v odůvodnitelných  případech 

jedenkrát  ročně)  ve  stanoveném  termínu.  Posečená  hmota  bude 

z pozemku odklizena. 

Na základě splněných podmínek jsou stanoveny následující způsoby podpory:
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• Hlavním  východiskem  pro  stanovení  platby  je  nižší  výnos  plodin  a 

užitkovost hospodářských zvířat v ekologickém zemědělství v porovnání 

s  konvenčními  farmami,  především  díky  vyloučení  použití 

intenzifikačních  faktorů,  rozdílné  struktuře  pěstovaných  plodin  a 

odlišnému systému chovu hospodářských zvířat. 

• Jsou uvažovány zvýšené náklady na pracovní  síly  (zvýšený podíl  ruční 

práce)  a  organizaci  práce  (zvýšený  podíl  agrotechnických  opatření 

zaměřených na regulaci plevelů, chorob a škůdců). 

• Osvědčenou  bioprodukci  je,  zejména  v  návaznosti  na  vybudování 

biotrhu,  možné  zpeněžit  za  vyšší  cenu  oproti  stejné  komoditě 

konvenčního původu, což se promítá do ekonomiky hospodaření. 

Zemědělské  podniky,  kterým  vznikla  ekonomická  ztráta  na  základě  toho,  že 

hospodaří  v ekologickém zemědělství, mohou žádat o náhrady. Výše podpory 

pro ornou půdu činí  155 EUR/ha (tj. 4 620 Kč/ha),  travní porosty 89 EUR/ha 

(tj.  2 650  Kč/ha),    trvalé  kultury  849  EUR/ha  (tj.  25 285  Kč/ha)  a  zeleninu  a 

speciální byliny na orné půdě 564 EUR/ha (tj. 16 790 Kč/ha). 

K přepočtu byl použit průměrný kurz za rok 2005 29,784 CZK/EUR. 

Podkladem  pro  adekvátní  stanovení  plateb  se  staly  kalkulace  pro  jednotlivé 

priority,  které  jsou  uvedeny  v dokumentu  „  Program  rozvoje  venkova  České 

republiky na období 2007 – 2013 “. Cílem bylo stanovit konečnou výši podpory 

pro zemědělské subjekty za pomoci dostupných  reálných dat a dlouhodobých 

průměrů. Rada evropského společenství vytvořila koncept, na jehož základě je 

definován způsob kalkulace plateb. 

Platby  jsou  určeny  k tomu,  aby  uhradily  ztrátu  příjmů  plynoucí  ze  snížení 

intenzity produkce nebo za zachování určité extenzity produkce, dodatečné
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zvýšené  náklady  plynoucí  z provádění  aktivity  nad  rámec  běžné  zemědělské 

praxe  a  v neposlední  řadě  k uhrazení  tzv.  transakčních  nákladů  v případě 

potřeby. Transakčními náklady rozumíme náklady na realizaci  transakce nebo 

náklady spojené s rozhodnutím, které jsou bezprostředně spojeny s výsledkem 

činnosti. 

Pro  výpočet  plateb pro  ekologické  zemědělství  byli  částečně  využity  výsledky 

z projektu  NAZV 2 ,  speciálně  se  jedná  o  Objektivizaci  nabídky  a  poptávky  po 

ekologických  produktech  a  možnosti  jejího  ovlivňování.  Na  jeho  základě  byl 

vytvořen soubor ekonomicky hospodařících subjektů a zajištěn sběr dat pomocí 

metodiky  FADN 3 .  Malý  zlomek  údajů  bylo  možno  čerpat  přímo  z databáze 

FADN,  protože  zahrnuje  nepatrný  vzorek  respondentů  z řad  ekologických 

subjektů, které jsou v šetření. 

Východiskem  pro  výpočet  dotace  na ornou  půdu  v ekologickém zemědělství 

byl  stanoven  rozdíl  příspěvku  na  úhradu  fixních  nákladů  a  zisku  v případě 

konvenční a ekologické produkce, který činil 3 344 Kč/ha.  Dále jsou započítány 

celkové  dodatečné  náklady  ve  výši  1 257  Kč/ha,  které  jsou  tvořeny 

dodatečnými náklady na meziplodiny a náklady na zvýšenou aplikaci statkových 

hnojiv.  Celkově tak dotace činí po zaokrouhlení 4 620 Kč/ha. 

Platba na travní porosty byla stanovena rozdílem příspěvku na úhradu fixních 

nákladů  a  zisku  chovu  skotu  v konvenčním  a  ekologickém  zemědělství,  což 

2 Národní agentury pro zemědělský výzkum 
3 Sítě testovacích podniků
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činilo 4 413 Kč/DJ 4 . Základ rozdílu příjmu živočišné produkce byl poté použit 

pro výpočet platby na  travní porosty. Výpočet vycházel z průměrného zatížení 

pasených travních porostů skotem v ekologickém zemědělství a celková ztráta 

příjmů činila 2 650 Kč/ha. Ztráta příjmů v ekologickém zemědělství je ovlivňena 

systémem chovu zvířat spojeného s nižší produkcí. 

3.3.1 Podpora Méně příznivých oblastí 

LFA 5  v České  republice  tvoří  50,15%  ze  zemědělské  půdy.  Většina  výměru 

zemědělské půdy v LFA je ve vlastnictví fyzických a právnických osob.  LFA byli 

vymezeny  na  základě  výnosnosti  zemědělské  půdy  tak,  aby  bylo  podpořeno 

hospodaření  v těchto  oblastech  a  v oblastech  s ekologickými  omezeními. 

Dotace  jsou  vypláceny  na  travní  porosty.  Podpora  je  upravena  ve  výše 

zmíněném  Programu  rozvoje  venkova  2007  –  2013.  V minulém  období  byla 

součástí HRDP 6 . 

V rámci České republiky jsou vymezeny 3 typy oblastí: 

• Horské  oblasti  –  příčinou  znevýhodnění  je  kratší  vegetační  doba  ve 

vyšších  nadmořských  výškách  a  vysoké  náklady  na  hospodaření 

z důvodu svažitých pozemků. 

• Ostatní  méně  příznivé  oblasti  –  příčinou  znevýhodnění  je  půda 

s nízkou výnosností a malá hustota obyvatelstva. 

4 Vypočtený rozdíl mezi příspěvky na úhradu fixních nákladů a zisku u ekologické a konvenční 
produkce skotu je třeba přepočítat na hektar travních porostů pomocí odpovídajících o zatížení, 
tj.  počet DJ/ha  travních porostů. K přepočtu byla zvolena hodnota odpovídající průměru mezi 
skutečným  zatížením  v  ekologickém  zemědělství  (0,35  DJ/ha  travních  porostů)  a  střední 
hodnotou zatížení stanovenou pro  tento management(tj.(0,2+1,5)/2=0,85 DJ/ha). Ztráta příjmu 
je tedy 0,6 DJ/ha * 4413 Kč/DJ. 

5 Méně příznivé oblasti 

6 Horizontální program rozvoje venkova
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• Oblasti se specifickými omezeními – výskyt půdy s nízkou výnosností 

v kombinaci se svažitými pozemky. 

Žadatel musí splňovat tyto podmínky pro poskytnutí podpory: 

• Hospodařit nejméně na 1 ha zemědělské půdy s kulturou travní porost v 

LFA. 

• Vstoupit do opatření minimálně s 1 ha zemědělské půdy s kulturou travní 

porost. 

• Zavázat se, že bude provozovat zemědělskou činnost nejméně po dobu 

5  kalendářních  let  následujících  po  roce,  za  který  mu  bude  poprvé 

poskytnuta platba, a to nejméně v rozsahu minimální výměry v LFA pro 

vstup do opatření. 

• V  oblastech  se  specifickými  omezeními  může  o  poskytnutí  platby 

požádat pouze ten žadatel, kterému byl poskytnut vyrovnávací příspěvek 

v programovém období 2004  2006. 

Příjemcem  podpory  je  fyzická  nebo  právnická  osoba,  která  provozuje 

zemědělskou  činnost  vlastním  jménem  a  na  vlastní  zodpovědnost, 

obhospodařuje  evidovanou  zemědělskou  půdu,  splňuje  kritéria  pro  vstup  do 

opatření a plní podmínky pro poskytnutí podpory. 

Velikost podpory pro jednotlivé oblasti LFA byla stanovena takto: 

• Horské oblasti typu H A – 157 EUR/ha (tj. 4 680 Kč/ha) 

• Horské oblasti typu H B – 134 EUR/ha (tj. 4 014 Kč/ha) 

• Ostatní méně příznivé oblasti typu O A – 117 EUR/ha (tj. 3.490 Kč/ha) 

• Ostatní méně příznivé oblasti typu O B – 94 EUR/ha (tj. 2 820 Kč/ha) 

• Oblasti se specifickými omezeními – 114 EUR/ha (tj. 3 420 Kč/ha) 

• Specifické  oblasti  s označením  S x  zahrnující  obce  s omezeným 

produkčním potenciálem – 91 EUR/ha (tj. 2 736 Kč/ha)
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Dotace  je  poskytována  formou  platby  v korunách  českých  na  hektar  (Kč/ha) 

oprávněné  plochy  nebo  půdního  bloku,  který  je  evidován  v  LPIS 7  s kulturou 

travního porostu v  LFA. 

3.4 Podpůrný a garanční rolnický a lesnický fond 
PGRLF 8  je jedním ze základních pilířů dotační politiky Ministerstva zemědělství, 

který  působí  v rámci  národní  podpory.  Jedná  se  o  akciovou  společnost,  kde 

100%  akcií  vlastní  Česká  republika  a  práva  jediného  akcionáře  zajišťuje 

Ministerstvo zemědělství. Základní kapitál činí 500 mil. Kč a vlastní kapitál 3,7 

mld. Kč. 

Hlavní  činností  PGRLF  v současnosti  je  subvencování  části  úroků  z úvěru 

podnikatelských subjektů především v zemědělské oblasti, ale také i v lesnictví 

vodním  hospodářství  a  průmyslu  zabývajícím  se  zpracováním  zemědělské 

produkce. 

Počet klientů se v současné době pohybuje okolo pěti tisíc. S podporou PGRLF 

mohou poskytnout úvěr pouze finanční společnosti, které s ním mají uzavřenou 

smlouvou o zajištění poskytované podpory. 

PGRLF  je  tvořen  dvěmi  hlavními  programy.  Jedná  se  o  program Zemědělec, 

který slouží k podpoře nákupu strojů používané v rostlinné a živočišné výrobě. 

Forma  dotace  spočívá  v subvenci  části  úroku  z úvěru.  Podpora  u  programu 

Půda  spočívá  v dotování  části  úroku  z hypotečního  úvěru  při  koupi  nestátní 

zemědělské půdy. 

7 Registr půdních bloků 
8 Podpurný a garanční rolnický a lesnický fond
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O  podporu  těchto  programů mohou  žádat  pouze  zemědělci,  jejichž  příjmy  ze 

zemědělské vyroby a ze zpracování zemědělské produkce, včetně dotací, tvoří 

25% celkových příjmů. Další podmínka pro poskytnutí dotací spočívá v tom, že 

podnik splňuje kritéria pro malý a střední podnik. Tedy, že zaměstnává méně 

než  250  zaměstnanců  a  roční  obrat  je  nižší  než  50 mil.  EUR.  U  programu 

Půda musí zemědělec nejméně 3 roky hospodařit na nakoupených pozemcích 

nebo na půdě v sousedství. 

Základní  sazba  ve  formě  subvencí  úroků  z úvěru  je  ve  výši  3%.  Pokud 

zemědělec nepřekročil věkovou hranici 40ti let při podání žádosti, může uplatnit 

zvýhodnění mladého zemědělce ve výši 1%. 

4. Ekologické zemědělství 

4.1 Charakteristika ekologického zemědělství 
Ekologickým zemědělstvím rozumíme hospodaření, při kterém je brán ohled 

na přirozené závislosti, což znamená  ,že nejsou na obhospodářovávané půdě 

používány žádné chemikálie ani umělá hnojiva. Tato podmínka vede k vysoké a 

hodnotné  produkci  potravin.  Hlavní  zásadou  je  etičtější  přístup  k chovaným 

zvířatům, ochraně životního prostředí, šetření neobnovitelných zdrojů, ochraně 

zdraví populace ale i udržení zaměstnanosti v zemědělství a na venkově. 

Ekologické  zemědělství má  již  dlouhou  tradici  a  historii. Někteří myslitelé  již 

na počátku minulého století  považovali používání chemikálií a umělých hnojiv 

za nepřirozené a vůči přírodě nešetrné.  Základem ekologického zemědělství je 

zdravá  půda,  proto  jsou  používány  základní  postupy  a  zásady.  Mezi  tyto 

zásady patří : 

• V souladu s přírodou

http://cs.wikipedia.org/wiki/Neobnoviteln%C3%BD_zdroj_energie
http://cs.wikipedia.org/wiki/Zdrav%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/Zem%C4%9Bd%C4%9Blstv%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/Venkov
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• Nepoužívat  umělé  chemické  prostředky,  které  poškozují  prostředí  a 

přináší velké riziko poškození zdraví lidí 

• Problémům  se  škůdci  a  chorobami  se  musí  předcházet  a  nesnažit  se 

hospodařit proti principům přirozeného životního prostředí 

• Minimalizovat negativní vlivy zemědělství na životní prostředí 

• Chovat  všechna  domácí  zvířata  důstojným  způsobem  a  respektovat 

jejich přirozené požadavky 

Díky  těmto  zásadám  ekologičtí  zemědělci  nepoškozují  zdroje  podzemní  a 

povrchové  vody,  udržují  krajinu,  chrání  a  oceňují  důležitost  starých  krajových 

odrůd kulturních rostlin a plemen domácích zvířat. 

Zvířata na biofarmách jsou krmena zejména z vlastní produkce podniku a je jím 

umožněn přirozený život. Co do počtu zvířat by měla farma chovat pouze tolik, 

kolik  ji  jich  schopna  uživit  převážně  z vlastní  produkce.  Zvířatům  musí  být 

umožněn pohyb mimo ustájení. To kontrastuje s masovým chovem zvířat, který 

je  nepřijatelný  pro  zásady  ekologického  zemědělství.  Zakázány  jsou  genové 

manipulace,  používání  hormonů  i  přenosy  embryí.  Hlavním  důvodem  těchto 

principů je biologický koloběh. 

4.1.1 Ekologické zemědělství ve světě 

K základům ekologického zemědělství patří myšlenky, které byly zformulovány 

již  na  počátku  minulého  století.  Za  kolébku  ekologického  zemědělství  se 

považuje  Rakousko,  kde  byl  roku  1924  vytvořen  rakouským  historikem, 

zakladatelem Antroposofické společnosti Rudolfem Steinerem, nový  filozofický 

systém  hospodaření.  V  30.    letech  je  ve  Švýcarsku  vytvořeno  organicko   

biologické hnutí. V tomto období  jsou prezentovány nové myšlenky a koncepce 

v Anglii.  Ty  se  staly  základním  kamenem  pro  nový  systém  hospodaření  na
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farmách.  Politika  v dřívější  době  byla  po  celém  světě  orientována  na  to,  aby 

byla produkce v zemědělství  zvyšována. Vše mělo vést  k úplné samostatnosti 

států  na produkci  potravin. V 80.  letech  je  tohoto  cíle  dosaženo a  vstupují  do 

popředí  jiné  záměry  a  cíle.  Jedná  se  hlavně  o  zlepšení  kvality  produkce  a 

ochrana  přírody.  Právě  tyto  body  patří  k základním  zásadám  ekologického 

zemědělství a začíná se  tak dostávat do popředí oproti  rokům minulým. Nové 

výrobní  metody  a  zájem  spotřebitelů  postupně  získaly  na  svém  významu  ve 

většině  evropských  zemí,  ale  také  v dalších  zemích  jako  v USA,  Kanadě, 

Austrálii  a  Japonsku.  Ve  všech  těchto  zemích  vykazuje  potřeba  ekologických 

potravin nárůst. Jako v klasickém tržním hospodářství za tím stál především tlak 

požadavků  spotřebitelů  na  zdravé  potraviny.  Tento  tlak  vedl  k dramatickému 

rozvoji  ekologického  zemědělství,  především  co  se  týká  objemu  produkcet 

bioproduktů v  posledních několika desítkách let. 

Dnes  je ve světě uznávanou alternativou  intenzivního zemědělství. Ekologicky 

obhospodařované půdy v roce 2005 přibylo ve světě o 20%. Nejvíce ploch se 

nachází  v  Austrálii.  Na  opačném  pólu  se  nachází  USA,  kde  je  farmáři 

ekologicky  obhospodařováváno  pouze  0,3%  zemědělské  půdy.  To  má  za 

následek dovoz biopotravin z jiných částí světa, aby byla pokryta poptávka po 

bio potravinách. V členských zemích EU přibližně 140 000 biorolníků farmaří na 

3,4%  zemědělské  půdy.  Každým  rokem  se  tento  podíl  zvyšuje  z důvodu 

převyšování poptávky nad nabídkou. 

4.1.2 Ekologické zemědělství v České republice 

V České republice se vznik ekologického zemědělství datuje na rok 1990, kdy 

byly položeny základy celého systému. V tomto  roce byly uvolněny  také první 

finanční prostředky na podporu vzniku ekologických podniků. V roce 1994 bylo 

rozhodnuto o zavedení jednotné ochranné známky pro biopotraviny. Důvod byl
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jasný,  zviditelnit  biopotraviny  na  trhu.  Posledními  důležitými  kroky  byly  roce 

1998  obnovení  finanční  podpory  pro  ekologické  farmáře  a  v  roce  1999  vznik 

nezávislé kontrolní organizace K.E.Z. o.p.s. 

Celkový obrat s biopotravinami na českém trhu dosáhl v roce 2004 234 milionů 

Kč,  což  znamenalo  růst  o  30 %  oproti  roku  2003.  Od  roku  2002  trh  vzrostl 

celkově více než o polovinu.  Znamená  to,  že každý Čech utratil  v  roce 2004 

průměrně přibližně 23 Kč za biopotraviny, nejvíce v řetězcích: 65 % oproti tomu 

v  bioprodejnách  a  prodejnách  zdravé  výživy:  25  %,  v  ostatních  prodejnách 

potravin 2,5 % a přímo z ekofarem nebo jiným přímím marketingem se prodalo 

7,5% z celkového obratu. Počet ekologických  farem se zvýšil  jen o 3,26 % na 

836, počet bio výrobců vzrostl během roku 2004 o 17,25 % na 116. Zemědělská 

půda  zařazená  do  systému  ekologického  zemědělství  dosáhla  ke  konci  roku 

2004 6,16 % podílu na celkové zemědělské půdě ČR. 

Od  roku  2005  je  evidováno  více  než  300  ekologicky  hospodařících 

zemědělských podniků. Vyplývá to z údajů Českého statistického úřadu. V roce 

2007  ekologické  zemědělství  dosáhlo  značného  rozvoje.  Ekologičtí  farmáři 

v minulém  roce  hospodařili  na  7,2  %  zemědělské  půdy  a  podíleli  se  3%  na 

celkovém  počtu  zemědělských  podniků.  Výměra  travnatých  porostů  dosáhla 

250 000 ha. Téměř o 5 000 ha se zvýšila výměra orné půdy asi na 28 000 ha. 

Počet  ekologických  zemědělců  oproti  roku  2006  zvýšil  o  350  farem.  Počet 

farem  tak  v loňském  roce  dosáhnul  neuvěřitelných  1 249  a  223  výrobců 

biopotravin.  Počet  ekologických  hospodářství  tak  na  rozdíl  od  běžných 

hospodářství roste. 

Na ekologicky obhospodařované půdě převládají trvalé travní porosty. Ty byly v 

roce 2007 udržovány na téměř 90% půdy a sloužily hlavně k pastevnímu chovu 

zvířat, zejména ovcí a koz. V ekologickém zemědělství převládají malé podniky 

fyzických  osob.  Typickým  podnikem  pro  ekologické  zemědělství  je  farma

http://www.czso.cz/
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rodinného typu. Více než v konvenčním zemědělství převažují mezi pracovníky 

muži asi 70%. 

Stejně  jako  zájem  o  ekologické  zemědělství  roste  v  ČR  poptávka  po 

biopotravinách, i když je jejich cena většinou vyšší. 

Loni Češi spotřebovali biopotraviny celkem za 1,29 miliardy korun. Pravidelně 

nakupuje  biopotraviny  téměř  5%  Čechů,  v  roce  2005  to  přitom  byla  jen  3%. 

Průměrně  loni  každý  Čech  utratil  za  biopotraviny  126  Kč.  Obrat  trhu  s 

biopotravinami by se podle údajů z ročenky agentury Green marketing měl do 3 

let zvýšit pětinásobně a v roce 2010 za ně Češi podle odhadů utratí 6,5 miliardy 

korun. Spotřeba biopotravin v Česku by tak během následujících let měla růst o 

neuvěřitelných 70% ročně. 

Ekologické zemědělství v České republice v první polovině roku 2008 navázalo 

na  výrazný  rozvoj  v  roce  2007.  Podíl  ekologicky  obhospodařované  plochy  na 

celkové  výměře  zemědělské  půdy ČR  činil  k  30.6.  2008  celkem 7,84 %,  což 

opět  znamenalo  očekávaný  nárůst.  Největší  zastoupení  ekologického 

zemědělství  rámci  České  republiky mají  tradičně  horské  a  podhorské  oblasti. 

Největší  počet  ekofarem  se  nachází  Jihočeském  kraji,  přibližně  123.  Stále 

převažuje  hospodaření  na  trvale  travnatých  porostech.  Významný  přírůstek 

však  zaznamenala  také  plocha  orné  půdy,  která  dosáhla  celkové  výměry  33 

805 ha. Za první pololetí se  její  rozloha zvýšila  téměř o 4 500 ha. Rostla  také 

výměra trvalých kultur (tj. sadů) o 956 ha, a také vinic (o 162 ha). 

Počet  ekologických  zemědělců  vzrostl  v  prvním  pololetí  roku  2008  o  448. 

V polovině  roku 2008  tedy  v ČR ekologicky hospodařilo celkem 1 766  farem. 

Počet výrobců biopotravin vzrostl o 122 podniků na 375. 

Razantní  zájem  o  ekologické  zemědělství  zapříčinily  zvýhodněné  bonifikace 

ekozemědělců  a  biopotravin  v již  zmíněném  Programu  rozvoje  venkova.

http://www.czso.cz/
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Neméně  podstatnou  roli  hraje  zvýšení  poptávky  po  biosurovinách  ze  strany 

výrobců biopotravin a zvýšený zájem zahraničních odběratelů. 

5. Podnikatelský záměr 
Kvalitní  podnikatelský  záměr  je  základem  každého  dlouhodobě  úspěšného 

podnikání a představuje zdaleka nejúčinnější způsob snižování podnikatelského 

rizika. Ve  své  podstatě  se  jedná o  jakýsi  ideál  nebo  vizi,  kterou  si  podnikatel 

vytvoří, ale nemusí být bezezbytku naplněn. Záměr je chápán jako dlouhodobá 

strategie,  z které  by  se  mělo  vycházet.  Podnikání  by  mělo  být  v naprostém 

souladu  s ním  a  mělo  by  se  usilovat  o  naplnění  podnikatelského  záměru. 

V každém  případě  díky  kvalitně  vypracovanému  záměru  je  předcházeno 

špatným a neuváženým rozhodnutím, přestože intuitivní rozhodování  má také 

velký význam. 

Základním  kamenem  podnikatelského  záměru  je  nápad,  který  by  měl  být 

neotřelý a originální, tak aby oslovil co nejvíce potenciálních zákazníků na trhu. 

Průměrnost a obyčejnost nápadu  je základní chybou, která vede k neúspěchu 

prosazování podnikatelského  záměru.  V průběhu  je  nezbytné  dolaďovat  a 

provádět  revizi  záměru.  Důraz  je  kladen  na  inovaci  a  osvěžování  novými 

nápady.  Naproti  tomu  musí  být  odstraněny  všechny  prvky,  které  již  nejsou 

reálně  proveditelné.  Neméně  podstatnou  částí  je  komunikace  se  zákazníky, 

tedy  sdělování  podnikatelského  záměru.  Především  se  jedná  o  pochopení 

obchodního modelu a podnikatelských dlouhodobých cílů. 

Podnik, který se nesnaží investovat do rozšiřování svého majetku a upevňování 

pozice  na  trhu,  nemůže  být  považován  za  konkurenceschopný  podnik  ve 

složitém ekonomickém prostředí.
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5.1 Příprava a realizace podnikatelského projektu 
Prostředkem  k přípravě  a  realizaci  podnikatelského  záměru  je  kvalitně 

vypracovaný podnikatelský projekt. Dosáhnout vysoké kvality  tak, aby uspěl 

v podmínkách  tržní ekonomiky, není snadné. Příčiny spočívají  v náročnosti na 

potřebné znalosti a vynaložený čas. 

Příprava  a  realizace  projektu  je  tvořena  3mi  fázemi,  které  na  sebe  vzájemně 

navazují: 

• předinvestiční fáze 

• investiční fáze 

• provozní neboli operační fáze 

J.Fotr  (1999)  formuluje  jednotlivé  fáze  takto:  „  Každá  z těchto  fází  je  důležitá 
z hlediska  úspěšnosti  projektu.  Přesto  bychom  však  měli  věnovat  zvýšenou 
pozornost předinvestiční fázi, neboť úspěch či neúspěch daného projektu bude 
ve značné míře záviset na  informacích a poznatcích marketingové,  technicko 
technologické,  finanční  a  ekonomické  povahy,  které  jsme  získali  v rámci 
zpracování  feasibility  study  (technickoekonomické  studie)  projektu,  a  na 
interpretaci těchto informací a poznatků ve zmíněné studii. I když není zpravidla 
zpracování  technickoekonomické  studie  levnou  záležitostí,  nemělo  by  nás 
odradit od pečlivé přípravy projektu, neboť tím můžeme často předejít značným 
ztrátám spojeným s vložením prostředků do špatného projektu,který by skončil 
neúspěchem.“  Tedy,  že  každá  z těchto  fází  musí  být  provedena  pečlivě  se 
zvýšenou pozorností zaměřenou na předinvestiční fázi. 

5.1.1 Předinvestiční fáze 

Předinvestiční fáze je rozdělena do 3 etap: 

• Identifikace podnikatelských
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• Technickoekonomická studie projektu 

• Hodnotící zpráva 

Identifikace  podnikatelských  příležitostí  –  jedná  se  o  základní  kámen 

předinvestiční  fáze,  kdy  jsou  konkretizovány  podnikatelské  příležitosti. 

Přednostně musí být sledovány a vyhodnocovány faktory podnikatelského okolí 

(např.: poptávka po konkrétních produktech nebo službách, exportní možnosti, 

odhalení  zdrojů  významných  surovin,  objevení  nových  výrobků a  technologií). 

Dalším  krokem  je  vypracování  studie  příležitostí 9 ,  kde  jsou  zpracovány 

dostupné  informace  na  jejichž  základě  se  rozhoduje  a  nadějnosti  projektu. 

Výsledkem je výběr projektů, kterým bude věnována pozornost a vyřazení těch 

projektů, které jsou rizikové. 

Technickoekonomická  studie  projektu  –  poskytuje  veškeré  podklady  pro 

investiční rozhodnutí. Takto popisuje studii J.Fotr (1999): „ V jejím rámci je třeba 
formulovat  a  kriticky  vyšetřit  základní  komerční,  technické,  finanční  a 
ekonomické požadavky, resp. Požadavky týkající se ochrany životního prostředí 
a  to  na  základě  variantních  řešení.  “  Dosaženým  výsledkem  je  konkrétní 

projekt, který je zpracovaný s maximální přesností a zaměřený na specifický cíl. 

Základní  charakteristika  projektu  se  optimalizuje  navzájem  na  sebe 

navazujícími kroky se zpětnými vazbami. Pomocí nich je možné odhalit slabiny 

projektu a přistoupit na možnost nerealizovat tento projekt. Přičemž i toto se dá 

považovat za cenný výsledek, který může zbránit případným značným ztrátám, 

které by se projevily při realizaci projektu. 

Důležité  pro  zpracování  této  fáze  je  nalezení  finančních  prostředků  v již 

zpracované fázi předchozí. 

9 Studie podnikatelských příležitostí mohou být obecné nebo specifické
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Hodnotící  zpráva  –  základním  podkladem  pro  investiční  nebo  finanční 

instituce, které mají zájem podílet se na financování, je vypracovaná technicko 

ekonomická  studie  projektu.  Každá  finanční  instituce  využívá  různé  postupy 10 

pro  hodnocení  projektu.  Často  není  hodnocen  pouhý  projekt,  ale  instituce  se 

zaměřují  i  na  samotné  zdraví  firmy,  které  může  odhalit  skryté  problémy. 

Veškeré  výsledky  a  posouzení  projektu  z různých  hledisek  jsou  zahrnuty 

v písemné hodnotící zprávě. 

5.1.2 Investiční fáze 

Investiční  fáze zahrnuje více činností a následuje po  rozhodnutí pro konkrétní 

projekt. Tvoří ji tyto části: 

• Vytvoření právní, finanční základny pro realizaci projektu 

• Zpracování projektové dokumentace a získání technologie 

• Realizace  nabídkových  řízení,  která  zahrnuje  vyhodnocení  nabídek  a 

výběr dodavatelů 

• Získání pozemků a výstavba budov a staveb 

• Zajištění předvýrobních marketingových činností a zabezpečení zásob 

• Získání a výcvik personálu 

• Kolaudace a záběhový provoz 

Předpokladem úspěšné realizace projektu je zajištění rozhodujících aktivit 11  tak, 

aby  proběhly  včas,  navazovaly  na  sebe  a  vykazovaly  požadovanou  kvalitu. 

Veškeré  tyto  požadavky  jsou  zásadní  proto,  aby  nedošlo  k ohrožení  termínu, 

kdy  má  být  projekt  uveden  do  provozu.  Nástrojem  pro  dodržení  termínu  je 

10  Individuální cíle, posuzování nákladů, efektů a očekávaných rizik 
11  Výstavba, dodávka a  montáž výrobních zařízení, získání a výcvik pracovních sil, potřebné 

vstupy pro zahájení provozu.
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pečlivá kontrola časového plánu  realizace, při které jsou rozpoznány odchylky 

a jejich možný vliv na stanovený termín. Při kontrole časového plánu může být 

zjištěno překročení finančních nákladů. To vede k tomu, aby byly zajištěny další 

zdroje financování a vyhodnocen jejich vliv na efektivnost projektu. 

5.1.3 Provozní fáze 

Provozní  fáze  je  časově  nejdelší  etapou  úspěšně  realizovaného  projektu. 

Problémy,  které  mohou  nastat  je  nutno  posuzovat  z krátkodobého,  tak  i 

dlouhodobého hlediska. 

Krátkodobé hledisko –  týká se uvedení projektu do provozu a s tím spojené 

obtíže se záběhovým provozem. 

Dlouhodobé  hledisko  –  týká  se  celkové  strategie  projektu  a  posouzení 

velikosti  nákladů  a  výnosů  vyplývajících  z určené  strategie.  Pokud  dojde 

k zjištění nedostatků nebo mylných předpokladů ve zvolené strategii, bývá jejich 

náprava  velmi  nákladná. Konečný úspěch  je  pevně  spjat  s kvalitou  celkového 

projektu. 

5.2 Podnikatelský plán 
Podnikatelský plán objasňuje podnikatelské záměry na základě dlouhodobých 

cílů,  které  chce  firma  realizovat.  Plán,  jako  vnitřní  dokument,  slouží  k řízení 

vlastního  podniku  a  porovnání  plánů  s  realitou  na  straně  jedné  a  na  straně 

druhé má externí  uplatnění, pokud  firma    hodlá  financovat  investiční  program 

zcela  nebo  z části  pomocí  cizího  kapitálu.  Pomocí  kvalitně  zpracovaného 

podnikatelského  plánu  má  firma  větší  šanci  získat  finance  z  cizího  kapitálu. 

Samotnému podnikateli tento dokument poskytuje objektivní informace o firmě. 

Kvalitně vypracovaný podnikatelský plán obsahuje tyto body:
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• Popis  podnikatelského  záměru  –  cílová  skupina  zákazníků  na  trhu, 

zvolená  strategie,  manažerské  schopnosti  a  dostupnost  finančních 

prostředků. 

• Popis podnikání – charakteristika a důvod, proč je podnikatel zaměřen 

právě na to či ono konkrétní odvětví. 

• Marketing  –  výzkum  trhu,  potřeb  zákazníka  a  následná  analýza 

získaných  dat.  Zhodnocení  konkurenceschopnosti  pomocí  SWOT 

analýzy 12 a na základě této analýzy zvolit marketingovou strategii. 

• Místo podnikání – zajistit dostatečně kvalifikovanou pracovní sílu, určit 

vzdálenost dodavatelů od místa podnikání. 

• Finanční plán – počáteční provozní náklady, předběžný výkaz výnosů a 

ztrát,  vypočítání  bodu  zvratu,  kdy  se  stává  projekt  ziskovým  a  plán 

financování. 

• Management – určit organizační strukturu ve firmě, zajistit pracovní sílu 

a propočítat předběžné mzdové náklady. 

• Kritická  místa  –  potenciální  riziko  vývoje  na  trhu,  vliv  konkurence, 

náklady spojené se vstupem na trh. 

• Hlavní projekty podporující podnikatelský záměr – žádosti dotace a 

granty, předpokládaný vývoj nových služeb nebo výrobků. 

• Sociální  odpovědnost  –  vztah  k životnímu  prostředí,  úspora  energie, 

péče o pracovníky, zapojení firmy do sociálních programů 

• Základní  časové  etapy  –  rozvrhnout  podnikatelský  plán  do  etap  a 

dodržovat časový rámec. 

12 SWOT analýza je metoda, pomocí které jsou posuzovány silné a slabé stránky, příležitosti a 

hrozby jednotlivých projektů.
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Finální  verze  podnikatelského  plánu  by  měla  být  stručná,  přehledná  a 

jednoduchá,  tak  aby  nezacházela  do  technických  a  technologický  detailů, 

vyzdvihnout výhody produktu nebo služby určené zákazníkovi, soustředit se na 

budoucí vývoj firmy, být co nejvíce věrohodná a realistická, pravdivě určit tržní 

potenciál,  nesmí  skrývat  slabá místa  a  rizika  projektu,  představit  konkurenční 

výhody projektu a prokázat solventnost firmy při plnění finančních závazků. 

Pokud firma věnuje dostatečnou pozornost podnikatelskému plánu, zvyšuje tím 

naději na úspěch  jednotlivých projektů,  které  jsou zde zakomponovány. Nikdy 

však  nedokáže  zaručit  stoprocentní  úspěch.  Pomocí  neustálých  adaptací  a 

úprav dokumentu jsou minimalizovány problémy. 

6. Výsledky propočtů a diskuze 
Tato část bakalářské práce je věnována konkrétním podnikatelským záměrům. 

Prvním  podnikatelským  záměrem  je  reklama  a  propagace  farmy  Filoun 

v blízkém okolí a druhý podnikatelský záměr je soustředěn na pořízení linky na 

výrobu sýrů. Oba  tyto záměry by měly být  realizovány v příštím  roce, přičemž 

nákup linky na výrobu sýrů je na prvním místě a nutný pro zachování výrobního 

procesu. 

6.1 Vybrané dotace pro ekofarmu Filoun 
Cílem  této  části  je  vyčíslit  část  vybraných  dotací,  které  může  podnik  získat 

v roce  2008,  přestože  podnikatelský  plán  bude  realizován  až  v roce 

následujícím. Předpokladem je,že  bonifikace ekologického zemědělství budou i 

nadále lukrativní jako je tomu nyní.
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Farma Filoun,  jak  již  bylo  zmíněno  v kapitole Cíle  a metodika,  se  nachází  na 

úpatí  kopce  Filoun  v blízkosti  obce  Plavy.  Farma  hospodaří  na  pozemku  o 

výměře  83  ha  trvale  travnatých  ploch  v  LFA  se  zařazením do  horské  oblasti 

typu  H A  .  Pro  tuto  oblast  byli  vyhrazeny  dotace  ve  výší  4 680  Kč/ha.  Z toho 

vyplívá, že celková dotace čerpaná z programu LFA činní 388 440 Kč. Dále je 

zde možnost získat dotace na trvalé travní porosty v ekologickém zemědělství. 

Výše dotace pro rok 2008 byla stanovena na 2 650 Kč/ha. Při výměře 83 ha tak 

celková dotace činí 219 950 Kč. Předpokládejme, že by podnik investoval tyto 

dotace  při  realizaci  podnikatelského  záměru.  V tomto  roce  tak  může  farma 

Filoun  pouze  z programu  Rozvoje  venkova  a  LFA  odčerpat  dotace  v celkové 

hodnotě 608 390 Kč. 

V květnu  roku  2008  převzal Martin  Šourek  od  svého  otce  ekologickou  farmu. 

Vzhledem  ke  svému  věku  splňuje  podmínky  pro  mladé  zemědělce,  které mu 

umožňují subvenci části úroků z úvěru ve výši 1%. Celkem tak subvence části 

úroků pomocí PGRLF při schválení žádosti dosáhne 4%. 

6.2 Reklama a propagace 
Vybraný  podnik  se  rozhodl  zlepšit  propagaci  svých  výrobků  a  služeb  v místě 

svého  působení  pomocí  reklamy.  Tento  podnikatelský  záměr  chce  realizovat 

v příštím  roce.  Hlavní  podmínkou  reklamy  je,  aby  oslovila  co  nejvíce 

potenciálních zákazníků a zvýšila podvědomí o ekologickém zemědělství. Proto 

byla  vybrána  varianta  propagace  pomocí  reklamních  ploch.  V úvahu  přichází 

reklamní  plochy  v centru  města  Jablonce  nad  Nisou  nebo  na  místním 

fotbalovém  stadionu.  Reklama  na  billboardu  v centrum  města  má  potenciál 

oslovit  více  lidí,  ale  náklady  na  pořízení  budou  patrně  vyšší.  Naproti  tomu 

reklamní  plocha  na  stadionu  nabízí  možnost  zviditelnění  podniku  v televizi 

během  fotbalových zápasů, ale osloví podstatně méně  lidí, protože stadion  je
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otevřen jen v některé dny při sportovních akcích a nebývá vždy zcela zaplněn. 

Podnik zvažuje realizovat pouze jednu z těchto variant. 

6.2.1 Tabulka zvolených variant 

Položka  Reklama ve městě  Reklama na stadionu 

Potenciální oslovení 

zákazníci za rok (odhad) 

90 000  50 000 

Elektrická energie  12 000  0 

Údržba  4 000  2 000 

Obnova plochy  6 000  4 000 

Mzdové náklady  10 000  10 000 

Variabilní náklady  32 000  16 000 

Fixní náklady  96 000  60 000 

Celkové náklady  128 000  76 000 

  hodnoty  jsou  uvedeny  v korunách  českých  za  rok  a  zaokrouhleny  na  celé 

tisíce. 

V předběžné tabulce jsou zaneseny předpokládané náklady na každou z těchto 

variant.  Celkové  náklady  jsou  výsledným  součtem  fixních  a  variabilních 

nákladů.  Fixní  náklady  jsou  v tomto  případě  roční  náklady  na  pronájem 

reklamní  plochy.  V případě  pronajmutí  billboardu  ve  městě  činí  pronájem  od 

reklamních  agentury  přibližně  8000  Kč/měsíc.  Pronájem  reklamní  plochy  na 

stadionu  činí  5000  Kč/měsíc.  Variabilní  náklady  byly  rozpočítány  v  dalších 

položkách. Odhad oslovených zákazníku je pouze orientační. 

Z předběžné  tabulky s ohledem na celkové náklady vítězí varianta reklamy na 

stadionu,  ale  podmínkou  podniku  bylo  oslovit  co  nejvíce  potenciálních 

zákazníků. Tuto podmínku splňuje první varianta, tedy billboard v centru města.
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6.2.2 Náklady na jednoho zákazníka 

Ukazatel  nákladů  na  jednoho  zákazníka  je  objektivnější,  protože  zachycuje 

náklady  na  jednoho  potenciálního  zákazníka  a  zachycuje  efektivnost 

investovaných prostředků do zvolené reklamy. 

V případě  billboardu  jsou  náklady  1,42  Kč/zákazníka 13  a  v případě  varianty 

reklamy  na  stadionu  1,52  Kč/zákazníka.  Tyto  náklady  se  liší  pouze  o  0,1 

Kč/zákazníka.  Přestože  v tabulce  zvolených  variant  je  více  oslovených 

zákazníků v případě první varianty, pro podnik je výhodnější pronájem reklamy 

na  stadionu  vzhledem  k celkovým  nákladům  tak  i  nákladům  na  jednoho 

zákazníka. Navíc  v případě  reklamy na  stadionu  existuje možnost  zviditelnění 

podniku v televizi. 

6.2.3 Variabilní náklady na zákazníka 

Předchozí propočty vycházely z předpoklady, že každý člověk který zaregistruje 

reklamu,  kterou  propaguje  podnik,  se  stane  zákazníkem.  Při  výpočtu 

variabilních  nákladů  je  předpoklad,  že  například  každý  stý  člověk,  který 

vzhlédne reklamu se stane opravdovým zákazníkem. 

Náklady,  které  jsou  rozpočítány  v tomto  případě  činí  u  varianty  billboardu 

přibližně 35,6 Kč/zákazníka a v případě reklamy na stadionu 32 Kč/zákazníka. 

Rozdíl 3,6 Kč/zákazníka  je opět zanedbatelný a výše zmíněné důvody hovoří 

ve prospěch reklamy na stadionu. 

13  Celkové náklady/potenciálních oslovených zákazníků
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6.3 Linka na výrobu sýrů 
Podstatně  důležitější  podnikatelský  záměr,  který  musí  být  realizován,  je 

pořízení linky na výrobu sýrů. Převážná produkce vlastního mléka je využívána 

k tvorbě  sýrů.  Vzhledem  ke  snižující  se  poptávce  po  bio  mléku  a  převyšující 

poptávce  po  bio  sýrech, bylo  podnikem  rozhodnuto  opatřit  si  výrobní  linku na 

sýry. Podniku se naskýtají dvě možnosti. Nákup zcela nové  linky nebo nákup 

starší,  která  již  byla  používána  jiným  podnikem.  Nová  linka  nabídne  lepší 

vlastnosti a delší životnost, ale pořizovací cena bude vyšší. Pořizovací náklady 

na starší linku budou na opak nižší, ale nebude dosahovat vlastností linky nové. 

Následující  výpočty  povedou  k zjištění,  která  z těchto  linek  je  pro  podnik 

výhodnější. 

6.3.1 Statické investiční propočty (tabulka možností) 

Položky  Starší linka  Nová linka 

Pořizovací cena  360 000  480 000 

Výkon (kusů/rok)  19 000  22 000 

Kalkulační úroková míra  13  13 

Životnost v letech  6  9 

Elektrická energie  31 000  20 000 

Materiálové náklady  235 000  240 000 

Mzdové náklady  47 000  35 000 

Údržba  13 000  11 000 

Variabilní náklady  326 000  306 000 

Fixní náklady  45 000  46 000 

Celkové náklady  371 000  352 000
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  hodnoty  jsou  uvedeny  v korunách  českých  za  rok  a  zaokrouhleny  na  celé 

tisíce. 

V předběžné  tabulce  jsou  zaneseny  hodnoty  pro  jednotlivé  náklady,  které  je 

nutné vynaložit a položky (výkon a životnost v letech), které  je nutné zohlednit 

při pořizování zařízení. Pořizovací cena hovoří jednoznačně pro starší linku, ale 

v již následujících položkách je  jednoznačně vidět důvody ke koupi nové linky. 

Především se jedná o mzdové náklady, kde jsou menší požadavky na obsluhu. 

Nová linka je také koncipováno tak, aby byla menší spotřeba elektrické energie 

při jeho používání. 

6.3.2 Náklady na jednotku výkonu 

Náklady na jeden vyrobený sýr v případě starší linky činní 19,53 Kč/ks 14 oproti 

16,00  Kč/ks  u  nové  linky  na  výrobu  sýrů.  Rozdíl  3,53  Kč/ks  opět  hovoří  pro 

pořízení linky nové. Uvážímeli dobu opotřebení o 3  roky delší v případě nové 

linky, jeví se jako lepší investice pro podnik. 

6.3.3 Kritická hodnota zařízení 

Kritická hodnota určuje za  jakých okolností,  tedy při kolika vyrobených kusech 

za rok, by se vyplatilo pořídit starší linku. Pro zjištění této hodnoty je nutné znát, 

kolik  činí  fixní  náklady  a  variabilní  náklady  na  kus 15  v obou  případech. 

Předpokládá se, že ne veškerý objem produkce sýrů se dostane přímo na trh, 

ale  je  třeba  nabízen  návštěvníkům  farmy  nebo  využit  k vlastní  spotřebě. 

14 Celkové náklady/ vyrobené kusy za rok 
15 Variabilní náklady/výrobky v kusech určené na trh
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Předpokládáme,  že  18 000  výrobků  půjde  na  odbyt  ročně.  Po  překročení 

kritické hodnoty už je výhodnější pořídit linku novou. 

Pro výpočet byl použit tento vzorec: 

kus VC kus VC 
FC FC KH 

/ 2 / 1 
1 2 

− 
− 

= 

Přičemž FC jsou fixní náklady a v případě nové linky (FC2) činí 46 000 Kč a u 

staré linky (FC1) dosahují hodnoty 45 000 Kč. Variabilní náklady na kus jsou u 

nové linky (VC2/kus) jsou 17 Kč a u linky nové (VC1/kus) 18,11 Kč. 

Po  dosazení  hodnot  do  vzorce  a  výpočtu,  se  kritický  bod nachází při  výrobě 

901 kusů/rok. Tato hodnota nám udává, že pokud by podnik vyrobil 901 kusů 

sýra mléka za rok, bylo by výhodnější zakoupit linku starší. Při překročení této 

hodnoty, jako v uvedeném případě, se vyplatí zakoupit novou linku. 

6.4.1 Dynamické investiční propočty 

Podstatou dynamických investičních propočtů je hodnocení výnosnosti investic 

v průběhu času. Vlivem toku času se a vlivem momentu vzniku příjmu či výdajů. 

Čistá současná hodnota je finanční veličina, která vyjadřuje současnou hodnotu 

budoucích  toků  peněz.  Faktor  současné  hodnoty  vypočteme  na  základě 

odúročení  všech  plánovaných  příjmů  investice  podniku.  Zvolená kalkulační 

úrokovou míra činí 13%. Současné hodnota se vypočítává pomocí odúročitele. 

Vynásobímeli  odúročitelem  budoucí  příjem,  dostaneme  jeho  současnou 

hodnotu. Vzorec  pro  výpočet  odúročitele,  kde  i  je  úroková míra  za  rok  a  n  je 
počet let, je následující: 

( ) n i + 1 
1 

Předpokládejme,  že  se  podnik  na  základě  statických  propočtů  rozhodl 

investovat do nové linky a na od byt,  jak už bylo výše uvedeno, půjde 18 000
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kusů  sýra.  Podnik  určil  na  základě  svých  zkušeností  prodejní  cenu  na  35 

Kč/ks. Předpokládané příjmy z této linky budou činit 630 000 Kč/rok a celkové 

náklady byly stanoveny na 352 000 Kč/rok. Dále musí být brána v potaz inflace, 

která s nyní pohybuje okolo 5%. 

Hodnoty získané na základě výpočtu uvedeného v příloze č.5: Tabulka výpočtu 

čisté  současné hodnoty pro  novou  linku na výrobu  sýrů  poslouží  k posouzení 

investice. Zhodnocení investice posoudíme na základě rozdílu pořizovací ceny 

linky  a  odúročeného  cash  flow 16 .  Tedy,  když  od  hodnoty  1 680 558  Kč 

odečteme  480 000  Kč.  Výsledná  částka  1 000 558  Kč  vychází  kladná  a  její 

výše je velmi uspokojivá, což lze posoudit jako výhodnou investici 

6.5 Zhodnocení podnikatelského záměru 
Podnik  musí  zvážit,  jak  velký  objem  peněž  chce  investovat  do  svého 

podnikatelského plánu. Pokud se rozhodne naplnit oba podnikatelské plány tak 

v prvním  případě  propagace  podniku  je  jednoznačnou  volbou  reklama  na 

stadionu a v druhém případě je doporučeno investovat do nákupu nové linky na 

výrobu sýrů. 

Náklady na propagaci podniku za rok  jsou odhadnuty na 76 000 Kč a náklady 

spojené s pořízením nové linky budou činit asi 480 000 Kč a dále pak celkové 

náklady  za  rok,  které  byly  odhadnuty  na  352 000  Kč.  Tato  investice  je  na 

základě dynamických propočtů pro podnik výhodná, protože životnost linky je 9 

let a investice, které budou vynaloženy se v budoucnu vrátí. 

Investice do propagace se  jeví  v této době  jako scestná, protože poptávka po 

bio  produktech  není  uspokojena.  Tedy  odbyt  výrobků  je  zaručen.  Na  druhé 

16 Ukazatel peněžních toků ve firmě, který vypovídá o likviditě a finanční situaci podniku.
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straně pokud chce podnik modernizovat výrobu, tak po zhodnocení statických i 

dynamických propočtů, je výhodnější pro podnik realizovat nákup nové linky. 

Vybrané dotace, které může podnik čerpat, dosahují výše 608 390 Kč pro rok 

2008.  Faktem  je,  že  bude  využita  jen  část  těchto  dotací,  protože  získané 

prostředky  budou  především  investovány  do  ztrát  plynoucích  z  ekologického 

hospodaření v méně příznivých oblastech. 

Pro  podnik  tím  nastává  další  problém.  Musí  se  rozhodnou  jaký  způsob 

financování  zvolí.  Linku  může  zakoupit  přímo  ze  svých  vlastních  finančních 

zdrojů,  které  jsou  z části  tvořeny  získanými  dotacemi  nebo  použije  externí 

finanční zdroje. Rozhodnout se může například pro leasing nebo úvěr. Výhoda 

pořízení  linky za pomoci úvěru spočívá v subvenci části úroků z úvěru, pokud 

podnik využije možnosti PGRLF. 

7. Závěr 
Téma Vliv dotace na podnikatelské rozhodování lze zpracovat mnoha způsoby. 

Tato  práce  si  klade  za  cíl  zpracovat  dané  téma  přehledně  a  podle  možností 

vyváženě. Práce  je koncipována  tak, aby vysvětlila na  jakém principu  funguje 

ekologické zemědělství a jaké skýtá možnosti pro ty, kteří hospodaří intenzivně. 

Zároveň se snaží co nejsrozumitelněji poskytnout informace související s touto 

problematikou. 

Pro  základní  pochopení  dané  problematiky  bylo  nutné  objasnit  některá  její 

specifika,  především  se  jednalo  o  druhy  dotací,  které  jsou  k dispozici  pro 

ekologické zemědělství. Část z nich byla představena v první části práce. Stále 

je to pouze zlomek toho, odkud může podnik získávat dotace a granty.
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Získání  dotací  z různých  programů,  které  jsou  pro  to  vyhrazeny,  není 

jednoduché. Dozvěděli jsme se, že ekozemědělec musí splňovat přísná kritéria, 

která jsou kontrolována a za jejich nedodržování přicházejí sankce. Na druhou 

stranu  je  ekologické  zemědělství  velmi  lukrativně  bonifikováno.  To  nás  vede 

k otázce, zda jsou dotace vzhledem své velikosti uvážlivé. Vedou k zvýhodnění 

podniku  na  trhu  a  navyšují  jeho  kapitál.  Vzhledem  k tomu,  že  dotace 

pravděpodobně odčerpávají všechny podniky v ekologickém zemědělství, není 

konkrétní podnik zvýhodněn. 

Druhá  část  byla  věnována  přímo  ekologickému  zemědělství.  Byla  zde  krátce 

popsána  historie  tohoto  odvětví  ve  světě  i  v České  republice.  Důležitějším 

zjištěním bylo, že počet podniků v ekologickém zemědělství rapidně stoupá. Od 

roku  1990,  kdy  v České  republice  působily  pouze  3  až  po  neuvěřitelný  počet 

1766 v polovině tohoto roku. S počtem podniků se zákonitě zvětšovala výměra 

zemědělské půdy. 

Z předešlých  stránek  by  mohlo  dojít  k mylnému  dojmu,  že  ekologické 

zemědělství  je  lákadlem  pro  ziskuchtivé  zemědělce.  Pravdou  je,  že  většinu 

ekologických zemědělců tvoří celé rodiny, které mají vztah ke krajině, své půdě 

a hospodářským zvířatům. Dotace,  které  jsou  jim k dispozici,  jsou příjemným 

finančním  přilepšením,  ale  neznamenají  důvod,  proč  se  věnují  ekologickému 

způsobu  zemědělství.  Otázkou  tak  zůstává,  jak  dlouho  bude  dotační  politika 

štědrá  k ekozemědělcům a  kolik  zemědělců vymění  intenzivní  zemědělství  za 

extenzivní.  Poté  by  tu  mohl  nastat  také  problém,  že  v České  republice  bude 

nedostatek potravin, které v naprosté většině pocházejí z intenzivního způsobu 

zemědělství. 

Třetí část je, jakým si návodem na vytvoření podnikatelského plánu, ve kterém 

podnik uváží realizaci svých záměrů. Tento plán prochází určitými fázemi, které 

zaručují při kvalitním zpracování úspěch. Pomocí vytvořeného plánu předchází
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podnik určitým  rizikům, které by se v budoucnu mohla objevit. Zároveň slouží 

jako  podklad  pro získávání  financí  z externích  zdrojů,  pokud  není  dostatek 

finančních zdrojů interních. Data, která obsahuje, jsou velmi citlivá a podnik by 

měl pečlivě zvážit, komu je poskytne. 

V části  věnované  investičním  propočtům,  byly  představeny  dva  podnikatelské 

záměry, které chce farma Filoun realizovat. Prvním záměrem byla propagace a 

reklama,  kde  „zvítězila“  reklama  na  stadionu.  Přestože  na  základě  výpočtů 

zvítězila, doporučením je zatím tento záměr neuskutečnit. Důvod je prostý. Pro 

podnik je z hlediska zachování a modernizace výroby důležitější nákup linky na 

výrobu sýrů, kde je pořizovací cena v řádech sta tisíců. Po provedení statických 

i  dynamických  výpočtu  se  jeví  výhodnější  nákup  nové  linky.  Dojde  tak 

k modernizaci podniku a ušetření některých nákladů spojených s výrobou sýrů. 

Problematika  dotací  a  jejich  vlivu  na podnikatelské  rozhodnutí  je  samozřejmě 

mnohem  složitější.  Tato  práce  se  pokusila  přiblížit  alespoň  některé  základní 

principy  uplatňované  při  podnikatelském  záměru  s přihlédnutím  na  získané 

dotace. 
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9. Přílohy 

9.1 Příloha č.1: Vývoj výměry zemědělské půdy a 
počtu farem v EZ ČR (období 19902008) 

Zdroj: Ministerstvo zemědělství České republiky (2008), www.mze.cz
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9.2  Příloha  č.2:  Podíl  EZ  na  celkové  výměře 
zemědělské  půdy  v  jednotlivých  krajích  ČR  v 
roce 2007 

Zdroj: Ministerstvo zemědělství České republiky (2008), www.mze.cz
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9.3  Příloha  č.3:  Celkové  vyplacené  sumy  na 
dotacích  v  rámci  dotačního  titulu  Ekologické 
zemědělství 

Rok  Vyplacené finanční prostředky 

1998  48 091 000 

1999  84 168 000 

2000  89 101 971 

2001  167 966 104 

2002  210 861 131 

2003  230 810 809 

2004  292 200 000 

2005  285 828 855 

2006  304 995 064 

2007  žádáno o 540 395 786 

Zdroj: Ministerstvo  zemědělství  České  republiky  (2008), www.mze.cz,  tabulka 

vlastní tvorba.

http://www.mze.cz/
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9.4  Příloha  č.4:  Tabulka  vývoje  podpor  z  fondu 
PGRLF 

Rok 
Počet 

žádostí 

Z toho 

schváleno 

Výše zprostř. 

úvěru 

(v tis. Kč) 

Poskytnuté 

garance 

(v tis. Kč) 

Poskytnuté 

dotace 

(v tis. Kč) 

Vyplaceno v 

roce 

(v tis. Kč) 

1994  2 605  2 388  6 235 000  1 481 510  1 273 432  286 000 

1995  2 945  2 739  10 129 188  4 036 085  2 395 529  721 837 

1996  3 426  3 252  14 847 018  7 833 705  4 242 861  1 818 848 

1997  2 540  2 340  14 621 999  5 124 512  2 892 728  2 701 982 

1998  1 934  1 735  9 298 509  2 690 532  1 951 432  2 681 904 

1999  1 746  1 493  7 694 662  1 257 324  1 387 332  2 208 197 

2000  1 539  1 425  5 323 554  885 382  751 314  1 605 840 

2001  1 723  1 671  6 369 317  1 195 139  991 553  1 332 852 

2002  1 993  1 920  7 361 236  1 386 535  798 613  1 266 851 

2003  1 802  1 723  6 088 453  1 780 054  564 232  963 952 

2004  2 657  2 471  7 962 686  2 321 127  1 179 036  880 261 

2005  1 917  1 829  5 097 915  974 896  650 275  813 584 

2006  2 668  2 560  6 530 397  1 028 153  741 735  705 238 

2007  2 332  2 034  5 374 283  315 841  710 604  680 848 

Celkem  31 827  29 580  112 934 217  32 310 795  20 530 676  18 668 194 

Zdroj: Podpůrný a garanční rolnický a lesnický fond (2008), www.pgrlf.cz
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9.5 Příloha č.5: Tabulka výpočtů čisté současné 

hodnoty pro novou linku na výrobu sýrů 

Rok  Příjmy v Kč  Výdaje v Kč  Cash flow v Kč  Odúročitel  Výsledek 

1  630 000  352 000  278 000  0,8850  246 030 
2  661 500  369 600  291 900  0,7832  228 616 
3  694 575  388 080  306 495  0,6931  212 432 
4  729 304  407 484  321 820  0,6133  197 372 
5  765 769  427 858  337 911  0,5428  183 418 
6  804 085  449 251  354 834  0,4803  170 427 
7  844 261  471 713  372 548  0,4251  158 370 
8  886 474  495 295  391 179  0,3762  147 162 
9  930 789  520 060  410 729  0,3329  136 732 

Celkem  6 946 757  3 881 341  3 065 416  1 680 558 

Zdroj: Data farma Filoun (2008), tabulka vlastní tvorba


